

# 古特雷斯说国际社会在阿富汗问题上达成共识

新华社多哈2月19日电(记者 汪强)联合国秘书长古特雷斯19日在卡塔尔首都多哈举行的联合国阿富汗问题会议结束后表示,与会代表在阿富汗问题上达成共识,但僵局仍然存在。

古特雷斯在会后的记者会上说,国际社会希望看到一个和平的阿富汗,各方就实现这一目标的进程达成共识。与此同时,阿富汗问题走出僵

局仍需克服一些障碍,阿富汗在许多方面未融入全球机构和全球经济。古特雷斯强调,在阿富汗问题上,必须打破僵局,制定共同路线图,解决国际社会和阿富汗当局的关切。

此次会议由古特雷斯主持,来自中国、俄罗斯、美国等20多个国家和国际组织的代表出席,受邀的阿富汗临时政府未派代表与会。

与会的中国外交部阿富汗事务特使岳晓勇在接受新华社记者采访时表示,中方积极应对地区热点问题。在阿富汗问题上,中方将继续与邻国以及国际社会共同努力,帮助阿富汗早日实现和平稳定。

岳晓勇同时表示,中方呼吁美国尽快解冻阿富汗海外资产,取消对阿富汗的单边制裁。

## 中企承建 柬埔寨首都跨河大桥项目开工



2月19日,工程车辆在柬埔寨金边的百达隆巴萨河大桥项目现场施工。  
新华社发(李莱 摄)

新华社金边2月20日电(记者 吴长伟 廖泓清)中国企业承建的柬埔寨百达隆巴萨河大桥项目19日在首都金边举行开工仪式。

柬埔寨首相洪玛奈在仪式上说,中国一直以来为柬经济社会发展提供大量支持,特别是十分重视帮助柬发展交通基础设施,迄今已使用各类资金为柬修建了十余座大桥,柬政府和人民对此心怀感激。2024年是“中柬人文交流年”,柬方愿与中方一道,继续推进双边经贸合作发展,扩大各领域友好交往,推动旅游业发展复苏。

中国驻柬埔寨大使王文天表示,百达隆巴萨河大桥将成为连接两岸的重要通道,为首都经济圈的一体化发展提供有力支撑。中方愿继续加大对柬基础设施领域的投入,与柬方一道推动更多务实合作成果落地生根,不断丰富中柬“钻石六边”合作架构内涵。

百达隆巴萨河大桥项目位于金边市南部,全长1650米。项目设计采用双向四车道,并设置两条摩托车道和两条人行道。项目由中国进出口银行提供优惠出口买方信贷,由上海建工集团股份有限公司承建,计划于2027年建成通车。

## 俄外长: 支持古巴与金砖国家展开合作

新华社哈瓦那2月19日电(记者 林朝晖 李子健)到访古巴的俄罗斯外长拉夫罗夫19日在古巴首都哈瓦那表示,作为今年金砖国家轮值主席国,俄罗斯将支持古巴与金砖国家展开合作。

拉夫罗夫当天抵达哈瓦那并与古巴外长罗德里格斯会晤。在会后新闻发布会上,拉夫罗夫说:“古巴朋友对与金砖国家的互动兴趣不减,甚至与日俱增。作为今年金砖国家轮值主席国,俄罗斯将支持这一态度。”

拉夫罗夫表示,古巴是俄在拉丁美洲和加勒比地区非常重要的合作伙伴和盟友。古巴目前面临石油、食品和药品短缺的困境,俄罗斯将继续向古巴出售燃料。

拉夫罗夫同时说,西方国家需要对践踏《联合国宪章》所秉持的国家主权平等的基本原则负责。他说:“古巴对非法施压已有切身体会。”

当天早些时候,拉夫罗夫还在哈瓦那革命广场向何塞·马蒂纪念碑敬献花圈。

古巴是拉夫罗夫拉美行首站。他还将访问委内瑞拉和巴西,并在巴西参加二十国集团外长会议。

## 以军密集轰炸加沙中部南部 至少25人死亡

新华社加沙2月19日电(记者 柳伟建)据巴勒斯坦通讯社19日报道,以色列军队当天密集轰炸加沙地带中部和南部多个地区,造成至少25人死亡。

报道说,加沙地带中部努赛赖特难民营、布赖杰难民营和代尔拜拉赫等地当天遭到以军空袭,造成至少13人死亡、数十人受伤,大量人员被埋在废墟下无法得到救援。此外,以军当天继续密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯,造成至少12人死亡。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门19日发表声明,呼吁国际社会向以色列施压,要求其允许燃料和医疗援助进入加沙地带的医院,特别是加沙地带北部的医院。声明警告说,加沙地带最大医疗机构、位于加沙城的希法医院可能在两天内“完全断电”。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门19日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成107人死亡。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成逾2.9万人死亡、6.9万多人受伤。

## 伊朗批评美国支持以色列 在加沙军事行动

新华社德黑兰2月19日电(记者 沙达提)伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼19日批评美国支持以色列在加沙地带的军事行动,同时表示伊朗支持巴勒斯坦人民决定自己的政治命运。

卡纳尼当天在德黑兰接受伊朗伊斯兰共和国通讯社采访时说,美国支持以色列在加沙地带的军事行动、最近批准对以军事援助表明,美国参与了以色列针对巴勒斯坦人的战争罪行和“种族灭绝”。

卡纳尼说,在加沙地带持续4个多月的战争是一场悲剧。战争是一条死胡同,不会带来任何好处。当前,实现停火是国际社会的普遍要求。

他表示,伊朗支持巴勒斯坦人民的政治意愿,支持巴勒斯坦人民在相关协议和谈判框架内决定自己的政治命运。

## 世卫组织: 加沙地带妇女儿童营养状况持续恶化

新华社日内瓦2月19日电(记者 曾焱)世界卫生组织19日援引国际组织“全球营养联盟”的一份最新报告指出,加沙地带婴幼儿、孕妇和哺乳期妇女营养不良率急剧上升,严重威胁身体健康。

世卫组织当日发布新闻公报说,随着本轮巴以冲突进入第20周,加沙地带食物和安全饮用水严重短缺,疾病肆虐,损害了当地妇女和婴幼儿的营养状况和免疫力。

这份题为《加沙:营养脆弱性和局势分析》的报告说,加沙地带90%的两岁以下婴幼儿以及95%的孕妇和哺乳期妇女面临严重食物短缺。

报告说,因人道援助中断数周,加沙地带北部营养不良现象尤为突出,15.6%的两岁以下婴幼儿严重营养不良。而在能获取相对较多援助的加沙地带南部,5%的两岁以下婴幼儿严重营养不良。这充分证明人道主义援助通道的必要性,且有助于防范最严重后果。

世卫组织说,在本轮冲突前,加沙地带仅有0.8%的5岁以下儿童严重营养不良。由于缺乏食物、水以及卫生服务,加沙地带营养不良现象很有可能加剧。

联合国儿基会、世界粮食计划署和世卫组织联合呼吁保障加沙地带援助通道安全、持续和不受阻碍,以便提供紧急人道主义援助。

## 加沙冲突致以色列经济大幅萎缩

新华社耶路撒冷2月19日电(记者 吕迎旭 张天朗)以色列中央统计局19日发布的数据显示,受巴以爆发新一轮冲突影响,去年第四季度以色列经济按年率计算萎缩约19%。

数据显示,2023年以色列经济增长2%,与以色列央行和财政部去年11月的预测一致,但明显低于前两年水平。2021年以色列经济增长8.6%,2022年增长6.5%。

此外,2023年以色列人口增长2.2%,人均国内生产总值下降0.1%;商品和服务出口下降1.1%,进口下降6.9%。

去年10月7日,巴以爆发新一轮冲突。以色列经济分析人士将去年第四季度该国经济萎缩归因于这一冲突。

以色列《新消息报》高级分析师加德·利奥尔告诉新华社记者,当季经济萎缩主要由大规模征募预备役人员、为战争撤离人员提供替代住房以及建筑工人短缺等因素造成。